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van MICHEL DOOMST
datum: 28 februari 2018

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Over te dragen goederen provincies  -  Inventarisatie en waardebepaling

Conform het afslankingsdecreet van 18 november 2016 (artikel 265bis Provinciedecreet), 
werden op 1 januari 2018 de roerende en onroerende goederen, die noodzakelijk zijn 
voor de overgedragen taken en bevoegdheden van de provincies aan Vlaanderen of een 
gemeente, overgedragen.

Het gaat over gebouwen en infrastructuur, maar ook over kunstcollecties. Wat dit laatste 
betreft zou het gaan om duizenden kunstwerken. Minister Homans verwees me in haar 
antwoord op schriftelijke vraag nr. 144 van 4 december 2017 voor onderstaande vragen 
door naar minister Gatz, minister Vandeurzen en minister Muyters.

1. Zijn deze goederen geïnventariseerd per provincie? Kan de minister een opsplitsing 
maken van de goederen in roerend en onroerend?

2. Zijn de kunstwerken geïnventariseerd? Graag een opsplitsing per provincie.

3. Werd de waarde van deze goederen vastgesteld? Graag een overzicht per provincie.

4. Door wie werd de waarde van de goederen vastgesteld/geschat? 

5. Welke impact heeft dit op de verzekeringspolis?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jo Vandeurzen (364), Philippe Muyters (340), 
Sven Gatz (159).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 159 van 28 februari 2018
van MICHEL DOOMST

1. De vraag werd initieel gesteld aan minister Homans op 4 december 2017. Dit was 
dus voorafgaand aan de finale besprekingen in de Vlaamse Regering. Ondertussen 
zijn de besluiten over de overgedragen goederen gepubliceerd:
 Besluit van de Vlaamse Regering van 22 december 2017 tot regeling van de 

eigendomsoverdracht van gebouwen ter uitvoering van artikel 265bis van het 
Provinciedecreet van 9 december 2005

 Besluit van de Vlaamse Regering van 22 december 2017 tot overdracht van de 
provinciale kunstcollecties.

In het eerste besluit zijn alle overgedragen onroerende goederen opgenomen. Omdat 
in het besluit enkel een adres en kadastrale verwijzingen staan, zijn de gebouwen in 
het bijgevoegde excelblad per provincie gerangschikt onder hun gekende naam. Het 
betreft gebouwen die op 2 uitzonderingen na nu behoren tot het beleidsdomein 
Cultuur. Jeugdverblijfcentrum Hanenbos in Beersel (Dworp) behoort sinds 1 januari 
2018 tot het beleidsdomein Jeugd. En het provinciaal sportcentrum Peerdsbos in 
Brasschaat is het enige onroerend goed dat overgedragen wordt aan Sport 
Vlaanderen. De effectieve overdracht van deze laatste instelling zal pas plaatsvinden 
bij de voorlopige oplevering in het najaar van 2018, na de lopende renovatiewerken. 
Het beheer van het centrum is wel reeds vanaf 1 januari 2018 in handen van Sport 
Vlaanderen. Aan het beleidsdomein WVG zijn geen onroerende goederen 
overgedragen.
In de regel zijn deze gebouwen overgedragen met “inboedel en aanhorigheden”.
In de letterlijke zin is er dus geen opsplitsing gemaakt tussen roerende en 
onroerende goederen. 

In het beleidsdomein Cultuur is er wel een aparte inventarisatie van de 
kunstcollecties (zie vraag 2).  In het beleidsdomein Sport werden ter voorbereiding 
van een optimale transitie van de provinciale bevoegdheden op basis van de 
inventarissen van de provincies bilaterale gesprekken gevoerd met alle provincies om 
eind juli 2016 tot een akkoord te komen over de financiële bedragen die zouden 
worden overgeheveld. Daarna werd in het kader van de sportbevoegdheid 
‘Uitleendiensten voor sportmateriaal’ aan alle provincies gevraagd om hun 
sportmateriaal te inventariseren zodat de Uitleendiensten van Sport Vlaanderen dit 
extra sportmateriaal op 1 januari 2018 effectief mee zou kunnen ter beschikking 
stellen van de Vlaamse sportsector. Van de provincie Antwerpen, Oost-Vlaanderen en 
West-Vlaanderen werd een overzicht ontvangen van sportmateriaal dat overgedragen 
zou worden naar Sport Vlaanderen, wat ondertussen ook effectief is gebeurd. De 
provincie Limburg en Vlaams-Brabant gaven aan geen sportmateriaal meer te hebben 
om over te dragen aan Sport Vlaanderen. Tot slot werd begin november 2017 aan de 
provincies officieel gevraagd om een inventaris van alle over te dragen roerende 
goederen, met uitzondering van sport- en ICT-materiaal, te bezorgen aan Sport 
Vlaanderen tegen 1 december 2017. Enkel het APB Sport Antwerpen bezorgde toen 
een zeer gedetailleerde inventaris van alle roerende goederen, zoals installaties,  
meubilair, ICT-hardware, uitrusting en rollend materieel dat overdragen zou worden 
aan Sport Vlaanderen. Het enige roerend kunstpatrimonium, een kunstwerk met 
kleurrijke wielrenners in polyester ‘De ontsnapping’, werd samen met de overdracht 



van het provinciaal wielercentrum in Wilrijk overgedragen aan stad Antwerpen. Zie 
bijgevoegde excelblad. 
Aan het beleidsdomein WVG zijn geen roerende goederen overgedragen. 

2. De kunstwerken die behoren tot een overgedragen provinciale kunstcollectie zijn 
geïnventariseerd. De samenstelling van de respectievelijke collecties is als bijlage 
gevoegd bij het Besluit van de Vlaamse Regering van 22 december betreffende de 
overdracht van de provinciale kunstcollecties. Zie bijgevoegde excelblad voor het 
overzicht per provincie. 

3. In functie van de overdracht is er geen waardebepaling geweest van de  onroerende 
goederen. Het beleidsdomein Cultuur en Jeugd heeft ook na de overdracht de waarde 
van deze goederen niet bepaald. Sport Vlaanderen voorziet een waardebepaling van 
Peerdsbos na de lopende renovatiewerken. Het is ons niet bekend of de gemeenten 
aan wie onroerende goederen zijn overgedragen ondertussen de waarde hebben 
laten bepalen.  
Van de door de provincies Antwerpen en West-Vlaanderen aan de Vlaamse 
Gemeenschap overgedragen kunstcollecties is er een recente waardebepaling: zie 
bijgevoegd excelblad. Van de collectie van het Roger Raveelmuseum is geen recente 
waardebepaling beschikbaar. Van de door de provincies Antwerpen en Limburg aan 
steden overgedragen collecties is evenmin een recente waardebepaling beschikbaar. 
De waarde van de door de provincie West-Vlaanderen aan Kortrijk overgedragen 
Erfgoedbibliotheek Westflandrica is wel bepaald.

De huidige waarde van de overgedragen roerende goederen die door provincie 
Antwerpen, Oost-Vlaanderen en West-Vlaanderen aan Sport Vlaanderen en de stad 
Antwerpen werden overgedragen, kan teruggevonden worden in de exceltabel in 
bijlage. De waarde van de vaste activa van APB Sport Antwerpen is onder 
voorbehoud van de goedkeuring van de jaarrekening 2017 door de revisor binnen 
enkele weken.

4. De waarde van de overgedragen kunstcollecties is bepaald door de overdragende 
provincies. De waarde van het overgedragen sportmateriaal van Oost-Vlaanderen en 
West-Vlaanderen werd ingeschat door de coördinator van de Uitleendiensten binnen 
de afdeling Sportpromotie van Sport Vlaanderen. De waarde van de roerende 
goederen van APB Sport Antwerpen is terug te vinden in de jaarrekening van 2017 
die binnen enkele weken pas wordt goedgekeurd door de revisor.

5. De Vlaamse Gemeenschap treedt op als eigen verzekeraar voor de onroerende en 
roerende goederen in volle eigendom. In de exceltabel wordt dit aangegeven met de 
term “intern”. In alle andere gevallen valt de verzekering ten laste van het lokale 
bestuur waaraan de goederen zijn overgedragen. Het is ons niet bekend of zij 
optreden als eigen verzekeraar of een contract hebben afgesloten met een 
verzekeringsmaatschappij. 

BIJLAGE

Overzicht


